
2023 年统计师之中级统计相关知识通关考试题库带

答案解析 

单选题（共 40 题） 

1、用银行存款支付公益性捐赠支出15000元。会计分录为( )。 

A.借：银行存款15000贷：营业外支出15000 

B.借：银行存款15000贷：其他业务支出15000 

C.借：营业外支出15000贷：银行存款15000 

D.借：其他业务支出15000贷：银行存款15000 

【答案】 C 

 

2、以下属于结账业务的是（）。 

A.将本期实现的各项收入转入“本年利润”账户 

B.用存款支付各项待摊费用和预提费用 

C.从企业仓库发出商品 

D.用存款支付各种债务 

【答案】 A 

 

3、企业购入A材料 500吨，每吨500元；B 材料 300吨，每吨300元。企业以

现金支付购入A材料和 B材料的运费计1600元。按两种材料的重量比例进行分

配。 

A.75000元 

B.7500元 

C.47500元 

D.67500元 



【答案】 C 

 

4、利润表的作用不包括（）。 

A.反映企业一定会计期间生产经营活动的成果 

B.评价企业的经营绩效 

C.预测企业未来的利润发展趋势及获利能力 

D.报告企业当年以现金流量为基础计算的利润 

【答案】 D 

 

5、已知同一指标不同年度的数值排列顺序，欲求季节比率，则( )。 

A.用按月（季）平均法 

B.用移动平均趋势剔除法 

C.上述两种方法都可以 

D.上述两种方法都不可以 

【答案】 D 

 

6、某组数据的集中趋势是指（）。 

A.该组数据的数值向其中心值的靠拢程度 

B.该组数据的数值远离其中心值的趋势和程度 

C.该组数据的数值向其中位数值的靠拢程度 

D.该组数据的数值远离其中位数值的趋势和程度 

【答案】 A 

 



7、只要交易成本为零，财产的法定所有权分配就不影响经济运行的效率，这种

观点称为( ) 

A.有效市场理论 

B.看不见的手 

C.逆向选择 

D.科斯定理 

【答案】 D 

 

8、企业购入 A材料 500 吨，每吨 500 元；B 材料 300 吨，每吨 300 元。企业以

现金支付购入 A材料和 B材料的运费计 1600 元。按两种材料的重量比例进行分

配。 

A.借：银行存款 7000 贷：其他业务收入 7000 

B.借：银行存款 5000 贷：其他业务收入 5000 

C.借：其他业务收入 7000 贷：银行存款 7000 

D.借：其他业务收入 5000 贷：银行存款 5000 

【答案】 A 

 

9、企业根据实际情况，按每人每月 100 元补贴食堂费用计 4200 元，其中生产

A产品工人 21 人，生产 B产品工人 14 人，生产车间管理人员 7人。会计分录

为：( )。 

A.借：生产成本-A 产品 2100 -B 产品 1400 制造费用 700 贷：应付职工薪酬

——职工福利 4200 

B.借：生产成本 4200 贷：应付职工薪酬——职工福利 4200 

C.借：制造费用 4200 贷：应付职工薪酬——职工福利 4200 

D.借：生产成本-A 产品 1400 -B 产品 2100 制造费用 700 贷：应付职工薪酬

——职工福利 4200 

【答案】 A 



 

10、下列关于划线更正法的说法，错误的是（）。 

A.这种方法适用于纯属过账时不慎所造成的账簿记录中的文字或数字笔误的情

况 

B.先在错误的文字或数字上划一条单红线，以示注销 

C.然后在划线上方空白处用蓝字(或黑字)填写正确的文字或数字，并由记账人

员在更正处盖章 

D.对于文字错误和数字错误，可只划去错误的部分进行更正 

【答案】 D 

 

11、经济周期中的长周期指的是( ) 

A.康德拉耶夫周期 

B.朱格拉周期 

C.基钦周期 

D.库兹涅茨周期 

【答案】 A 

 

12、一般在单位主要负责人调离工作时需要进行（）。 

A.局部清查 

B.全面清查 

C.货币资金清查 

D.往来款项清查 

【答案】 B 

 



13、报告期与基期比较，工人人数减少 4%，同时工人劳动生产率提高 25%，则

产品产量的变动幅度为（）。[2006 年初级真题] 

A.20% 

B.-21% 

C.+21% 

D.+20% 

【答案】 D 

 

14、负债、所有者权益类账户期末余额的计算公式如下：（）。 

A.贷方期末余额=贷方期初余额 

B.贷方期末余额=贷方期初余额+贷方本期发生额 

C.贷方期末余额=贷方期初余额-借方本期发生额 

D.贷方期末余额=贷方期初余额+贷方本期发生额-借方本期发生额 

【答案】 D 

 

15、（二）某企业本年 1月份发生的部分经济业务如下： 

A.主营业务支出 

B.其他业务支出 

C.管理费用 

D.销售费用 

【答案】 D 

 

16、企业将现金存入银行时，应当填制的记账凭证是（）。 

A.银行存款收款凭证 



B.银行存款付款凭证 

C.现金付款凭证 

D.现金收款凭证 

【答案】 C 

 

17、说明现象在较长时期内发展的总速度的指标是( )。 

A.环比发展速度 

B.平均增长速度 

C.定基发展速度 

D.定基增长速度 

【答案】 C 

 

18、企业给职工发放工资的“工资发放明细表”属于（）。 

A.自制原始凭证 

B.外来原始凭证 

C.记账凭证 

D.付款凭证 

【答案】 A 

 

19、在统计分组中，如果某一数值恰好等于某一组的组限时，则采取

（  ）。 

A.下限不在内的原则 

B.上限不在内的原则 

C.上下限都可以在内的原则 



D.上下限都不在内的原则 

【答案】 B 

 

20、如果 C表示消费、I表示投资、G表示政府购买、X表示出口、M表示进

口，则按照支出法计算的国内生产总值(GDP)的公式是（??）。 

A.GDP=C+I+G+X 

B.GDP=C+I+G-M 

C.GDP=C+I+G+(X+M) 

D.GDP=C++G+(X-M) 

【答案】 D 

 

21、企业长期资产的购建活动属于现金流量表上的（）。 

A.经营活动 

B.投资活动 

C.筹资活动 

D.不属于上述任何活动 

【答案】 B 

 

22、某区 1000 名学生高考成绩的平均分数为 560 分，标准差为 6 分，其中 

1 名考生的分数为 620 分，其在该区 1000 名学生考分中的相对位置得分是

( )。 

A.-10 

B.10 

C.1.67 

D.-1.67 



【答案】 B 

 

23、( )是指会计以货币为主要计量单位，对特定主体的经济活动进行确认、计

量和报告。 

A.会计核算职能 

B.会计监督职能 

C.会计要素 

D.会计对象 

【答案】 A 

 

24、下列措施中，不能解决市场失灵的是（  ）。 

A.对污染严重企业，征收适度的税负 

B.向被污染的居民提供财政补贴 

C.给予污染严重企业排污的权利 

D.给予污染严重企业周边居民不受污染的权利 

【答案】 B 

 

25、在国民收入核算体系中，以 S代表储蓄、I代表投资、NT 代表净税收收

入、G代表政府支出、EX 代表净出口，则四部门宏观经济的均衡条件是

（  ）。 

A.S＋NT＝I＋G＋EX 

B.S＋NT＝G＋I 

C.NT＝EX 

D.S＝I 

【答案】 A 



 

26、经济增长率（）。 

A.一定与人口增长成反比 

B.体现了一个国家的发达程度 

C.衡量一个国家总体经济实力增长速度的标志 

D.与货币供应量有关，与生产劳动者的素质无关 

【答案】 C 

 

27、某企业本月出售 A产品给甲公司 300 件，每件售价 160 元，开出发票账

单，货款已收到存人银行，会计分录为（）。 

A.借：应收账款 48000 贷：主营业务收入——A产品 48000 

B.借：应收存款 48000 贷：其他业务收入——A产品 48000 

C.借：银行存款 48000 贷：主营业务收入——A产品 48000 

D.借：银行存款 48000 贷：其他业务收入——A产品 48000 

【答案】 C 

 

28、假定劳动产出弹性为 0.7，资本产出弹性为 0.3，劳动投入增长 3%，资本

投入增长 5%，经济增长率为 7%。如生产要素效率提高到 4%，则经济增长率为

（  ）。 

A.3%＋4%＝7% 

B.0.7×3%＋0.3×5%＋4%＝7.6% 

C.（3%＋5%）/2＋4%＝8% 

D.5%＋4%＝9% 

【答案】 B 

 



29、下列不属于 M1 组成部分的是（）。 

A.现金 

B.活期存款 

C.旅行支票 

D.定期存款 

【答案】 D 

 

30、某连续变量分为五组，第一组为 40-50，第二组为 50-60，第三组为 60-

70，第四组为 70-80，第五组为 80 以上，按照组距分组的规定，（ ）。 

A.80 在第四组，50 在第二组 

B.70 在第四组，80 在第五组 

C.60 在第二组，80 在第五组 

D.50 在第一组，70 在第四组 

【答案】 B 

 

31、下列选项中会引起总需求曲线向左平行移动的是( ) 

A.消费增加 

B.投资减少 

C.物价水平下降 

D.税收减少 

【答案】 B 

 

32、完工产品生产成本的计算公式为：（）。 

A.完工产品生产成本=期初在产品成本 
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